



# 全力推进沿边特区开放前沿美丽德宏建设

■ 王俊强

德宏州认真学习、深刻领会，准确把握省第十次党代会精神实质，紧扣会议提出的五大奋斗目标和“九个必须”的总体要求，紧紧围绕沿边特区、开放前沿、美丽德宏的总目标，充分发挥沿边开放、民族团结、生态环境三大优势，突出通道枢纽、产业基地、交流平台三大功能，打好基础设施、产业培育、精准脱贫三大攻坚战，努力把省第十次党代会各项决策部署转化为推动德宏发展的强劲动力。

## 以抓项目落地为重点，坚定不移推进基础设施建设

德宏州把今年确定为“项目落地见效年”，按照“签约项目抓落地、成熟项目抓开工、开工项目抓进度、竣工项目出成效”的要求抓好项目建设，以大项目推动大建设、促进大发展。

为破解基础设施落后制约发展的瓶颈，德宏州把基础设施建设摆在更加突出的位置，全力打好“五网”基础设施建设大会战，大力推进腾冲至陇川高速公路、大理至瑞丽铁路德宏段、芒市机场改扩建、陇川通用机场等重大基础设施建设，积极稳妥推动境外互联互通基础设施不断完善，加快形成有效支撑德宏发展、更好服务国家和省发展战略的综合基础设施体系，努力把德宏建设成为内联外通、

出边达海、安全通畅、方便快捷的沿边重要通道枢纽。

## 以深化供给侧结构性改革为重点，坚定不移培育壮大优势产业

产业不强是制约德宏发展最大的短板，我们全面落实好省第十次党代会关于深化供给侧结构性改革的部署和要求，结合德宏实际，重点发展装备制造、天然气化工、电子信息、食品加工、旅游文化、航空等优势产业。加快北汽集团云南瑞丽产业基地、瑞丽银翔摩托产业园建设，积极推动芒市省级食品产业园和中缅跨境电商产业园建设，加大对瑞丽航空、南亚通用航空的支持力度，积极推进芒市和瑞丽边境旅游试验区、中缅瑞丽——木姐跨境旅游合作区建设，统筹抓好瑞丽江——大盈江流

域环境保护和综合旅游开发。通过不断优化产业结构，推动“三去一降一补”五大任务有实质性进展，努力构建开放型、创新型和高端化、信息化、绿色化现代产业新体系。

## 以落实沿边地区开发开放支持政策为重点，坚定不移推进改革开放

德宏的优势在区位，动力在改革，出路在开放。我们突出抓好瑞丽重点开发开放试验区、沿边金融综合改革试验区等“特区”建设，做大总部经济，做活沿边金融，充分释放改革红利、开放红利和创新红利。重点围绕把瑞丽试验区建成“云南的深圳”的目标，全力推动昆保芒瑞经济带建设，积极推动以姐告“境内关